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6xבהתאם ו, (קמ"ש) x- ב'ברוכב א. נסמן את מהירות הנסיעה של  אב בה של רוכיכהיא מהירות הר'.

זמן 
(שעות)

מהירות
(ק"מ לשעה)

מרחק-דרך
(ק"מ)

B 16x-לA-פונה מצרוכב א' 6x 

C 1xx-לA-מזרחה מ' ברוכב 

.ק"מ30הוא של רכיבהשעהלאחר ,BC, המרחק ביניהם
.ABCס במשולש נמצא את מהירותם, באמצעות משפט פיתגור

2המשוואה המתאימה:  2 2( 6 30  )x x   .

.המשוואהנפתור את 
2 2

2 2

2

( 6) 900

12 36 900

2 12 864 0

18 6 24

24

x x

x x x

x x

x x

x

  

   

  

   

  0x 

. קמ"ש18וכב ב' הייתה , ושל רקמ"ש 24ב א' היא הנסיעה של רוכתשובה: מהירות 

9זמן הרכיבה של שני הרוכבים, החל מהשעה נסמן את . ב .)שעות(t-בDועד למפגש בנקודה 10:

18קמ"ש21-' עלתה לבירות רוכבכאשר מה, ק"מ30משך זמן זה עברו הרוכבים ביחדב 3 .
24המשוואה המתאימה:  2 30  1t t .

.המשוואהנפתור את 
45 30

2

3

t

t





בהתאם הם נפגשו כעבור 
2

3
דקות40כעבורשעה, או

2
60

3
  ,9-בסיום המנוחה מ :10 .

9ם נפגשו בשעה הרוכביתשובה:  :50  .
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הנמצאת על הישר , Cנמצא את שיעורי הנקודה א.
1

4 36
2

y x  ועל ציר ה-x.

0yנציב   משוואת הישר.ב

1
0 4 36

2
1 1

4 36 : /4
2 2

8 C(8,0)

x

x

x

  



 

.5הוא x-המונחת על ציר ה,BCך הצלע אור

B C 5 9 5 3 B(3,0)x x     

.C(8,0) ,B(3,0)תשובה: 

הוא ABCשטח המשולש . ב
1

22
2

.

BC
ABC

BC

BC A

BC

2
1 5

22
2 2

9 9

h
S

h

h y









  

9yנציב   משוואת הישרב:

1
9 4 36

2
1 1

4 27 : /4
2 2

6 A(6,9)

x

x

x

  



 

.A(6,9)תשובה:

.BDהישרוע נמצא את שיפ. ג
A B

A B

9 0
AB 6 3 3y y

x xm  
   .

1ובהתאם לתנאי ניצבות , ABלישר מאונך BDהישר 2 1m m   ,נקבלBD
1

3
m  כי לנגדי)(שיפוע הופ.

.BDהישרנמצא את משוואת 
1

0 ( 3)
3

1
1

3

y x

y x

   

  

1היא BDהישרתשובה: משוואת 
1

3
y x  .
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Dנתון. ד 12x  .

12xנציב) 1(   הישרבמשוואתBD.

D

1
( 12) 1 5 D( 12, 5)

3
y       .

A D

A D

9 5
AD 6 ( 12)

2

9
y y
x xm  
    

AD AC

2 1
( 4 ) 1

9 2
m m      ,נקבל  , לתנאי ניצבות תאםובהAD AC DAC = 90   .

DAC-הוכחנו ש שובה: ת = 90 .

,DCהמעגל החוסם הוא אמצע היתר, במקרה שלנו אמצע הצלעמרכז –במשולש ישר זווית ) 2(
DACכי = 90.ם.)נכים אמצעיישזה מפגש אובן,(כמ

8 ( 12)
2

2 ( 2, 2.5)
0 5

2.5
2

x

y

        


)הוא DACמרכז המעגל החוסם את משולש תשובה:  2, 2.5).
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.וסחאות ההסתברות המותנית, ונראה חישובים רגילים וגם באמצעות נתאימהאת כל הנתונים בטבלה מנציב א. 

.צהובים60כחולים, ולכן  20, מתוכם )Bag(כדורים בשק80יש 

70%כדורים56יש כאלו הם כדורים צהובים מפלסטיק, לכן שבשק הכדורים ן מ70% 80 0.7 80  .
Glass)ום מסודר של הסתברויות: בריש  Plastic) 0.7 N(Glass Plastic) 0.7 80 5  6 P      .

60עשויים מזכוכיתכדורים צהובים ש 4ש ן שיומכא 56 .

4כדורים העשויים מזכוכית16, לכן יש צהוביםהעשויים זכוכית הם הכדורים ןמ25% : 25% 4 : 0.25 .
(Y / Glass) 0.25

N(Y Glass)
0.25

N(Glass)

4
N(Glass)

0.25
N(Glass) 16

P 








.בלהנשלים את הט

B-ול כחצבעY-צבע צהוב
Glass-12416זכוכית
Plastic-85664סטיקלפ

206080

. כדורים מפלסטיק64בשק יש תשובה: 

.שקוהחזירו אותו לראי כדור מן השקהוציאו באק. ב

)1 (N(B Glass) 12
(B Glass) 0.15

N(Bag) 80
p


   

. 0.15יאה,כדור כחול מזכוכיתשהוציאו,תשובה: ההסתברות

)2(N(Glass B) 12
(Glass / B) 0.6

N(B) 20
p


  .

.0.6היא ,ידוע שהכדור הוא כחולאם מהשק כדור מזכוכית, ויאצשהותשובה: ההסתברות
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פעמים.4כדור מהשק זרו על פעולת הוצאת חג. 

4nרנומית, כאש התפלגות ביבמדובר ,N(Y) 60
(Y) 0.75

N(Bag) 80
p P    ,3k .

נחשב באמצעות נוסחת ברנולי:

3 4 3 3 1
4

4 27
P (3) 0.75 0.25 4 0.75 0.25

3 64
 

   
 
   

27היא , יאו הם צהוביםמן הכדורים שהוצ3בדיוק ש , ההסתברותבה:תשו

64
 .
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נתונים
1.BC2קוטר  .AD BC.

CD.  3.דעבור  44.5ס המעגל =  דיור.
ABCצ"ל: א. NDC   .בACDשווה שוקיים

(AC)2ג.   NC BC .ד.NC

נימוקטענההסבר
15BCקוטר

56CAB = 90ווית היקפית הנשענת על הקוטר ז
27CND = 90

6 ,78CAB = CND ז)(

9B = D =  ותפתזוויות היקפיות הנשענות על קשת מש )(ז(AC)

8 ,910ABC NDC תמשפט דמיון זווית זווי
מ.ש.ל. א 

7 ,911BAN = 90  ABN

6 ,1112NAC 

9 ,1213NAC D 

1314
ACDשוקייםשווה ,

AC = DC

,שווה שוקייםהמשולש אם שתי זוויות שוות אז 
והצלעות מולן שוות

ב מ.ש.ל. 

1015AB AC BC

ND NC DC
 במשולשים דומיםת מתאימותיחסי צלעו

1516AC DC BC NC 
14  ,16172(AC) NC BC 

מ.ש.ל. ג 
318CD 4

5= ס המעגלדיור419

5 ,1920BC 10

14  ,18  ,202124 NC 10 NC 1.6  
ד מ.ש.ל. 
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.נתונות שלוש צלעותBDC-ב שבשים לנא. 
2 2 2

2 2 2

2 2 2

(BC) (BD) (CD) 2 BD CD cos BDC

(BD) (CD) (BC)
cos BDC

2 BD CD

6 7 4
cos BDC

2 6 7

BDC 34.77

  

 


 


 

  

 

 









BDC:תשובה 34.77 .

ABתון גם:  נ. ב = ADנשלים זוויות נדרשות ,.
ABD = BDC 34.77

ADB = ABD 34.77

BAC 180 2 34.77 110.46

 
 

    

 
 


ABD הסינוסיםטפלפי מש

AD BD

sin34.77 sin110.46
6 sin34.77

AD
sin110.46

AD 3.652


 









.3.652הואADתשובה: אורך הצלע
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ADFSג. נתון גם:   = 8 כאשר הנקודה ,F נמצאת על הצלעDC.

.DF) נחשב את אורך הצלע1(

ADF

AD DF sin ADF

2

3.652 DF sin 69.54
8

2
8 2

DF
3.652 sin 69.54

DF 4.676

S

cm

 









 

 






.4.676הואDFתשובה: אורך הצלע

. AFאורך הצלעתחילה אתנחשב ) 2(
ADF:על פי משפט הקוסינוסים

2 2 2

2 2 2

2

(AF) (AD) (DF) 2 AD DF cos 69.54

(AF) 3.652 4.676 2 3.652 4.676 cos 69.54

(AF) 23.26

AF 4.823

   

   





  
  

ADFהסינוסיםטפש לפי מ

AF
2

sin 69.54
4.823

2sin 69.54

R 2.574

R

R









.2.574הוא ADFרדיוס המעגל החוסם את תשובה:
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ה הפונקציה א. נתונ
2

2
( )

2 3

x
f x

x x

 

.

2בתחום ההגדרה, המכנה שונה מאפס: ) 1( 2 3 0 3 , 1x x x x       .

3ה:דרההגה: תחוםתשוב , 1x x   .

) נמצא אסימפטוטות המקבילות לצירים.2(
1xים : הישרy-המקבילה לציראסימפטוטות 3-וx  .(מספר זה מאפס מכנה ולא מונה)

x :1y-אסימפטוטה מקבילה לציר ה ) 2) שווה לחזקת מכנה (2(חזקת מונה (,
2

2
1

x
y

x
 .(

1xתשובה:    ,3x  ,1y .

.קציה, ונקבע את סוגןשיעורי נקודות הקיצון של הפוננמצא את ב. 
2 2

2 2

2

2 2

2 2

2 2

2 2

2 ( 2 3) (2 2)
'( )

( 2 3)

2( 2 3) (2 2)
'( )

( 2 3)

(2 4 6 2 2 )
'( )

( 2 3)

(2 6)
'( )

( 2 3)

0 (2 6)

0 (0, 0)

3 (3, 0.75)

x x x x x
f x

x x

x x x x x
f x

x x

x x x x x
f x

x x

x x
f x

x x

x x

x

x

   


 

     
 

   


 




 

 

 

 

)'סימניי), בעזרת ציור גרף ג נקודות הקיצון (מכנה הנגזרת חיובא את סונמצ )f x,

).כת"י"מחי(ישרהיטוי אלגברי של פרבולה א בהווהמונה ,ובייכאשר מכנה הנגזרת ח
x3103
'( )f x+--++

MinMaxמסקנה

,3)הובתש  .םומקסימ(0,0)מינימום , (0.75
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יצה של גרף הפונקציהסק. ג
2

2
( )

2 3

x
f x

x x

 

 .

)'ה שלצנסרטט סקי.ד )f x3ם ובתח 1x   ונחשב את השטח המבוקש ,.

.גזרתהנף רשיקולים לציור ג)1(

'(0) 0f .

 על פי טבלת עלייה/ירידה של( )f x- :מתקבל ש

'( ) 0f x  3כאשר 0x  ו ,-'( ) 0f x  0כאשר 1x .

1ישרים הx   ,3x  .מהווים אסימפטוטות אנכיות גם לגרף הנגזרת

.)2סעיף ד(-תתסקיצה של גרף הנגזרת, כולל סימון שטח לה:תשוב

.נחשב את השטח המבוקש ) 2(
0 0

22

( '( ) 0) ( ) ]

4
(0) ( 2) 0 ( )

3

1
1

3

S f x dx f x

S f f

S


  

     





1השטח המבוקש הוא תשובה:
1

3
 .
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)4נתונה הפונקציה. א ) ( 3) 16f x x   ,ל  המוגדרת לכx.

)דת הקיצון של מצא את שיעורי נקונ )f x.

3

3

'( ) 4( 3)

0 4( 3) 3 0

3 (3, 16)

'(2) 4 4
min

'(4) 4 0

f x x

x x

x

f

f

 

    

  

   
  

,3)םקיצון הת הנקודשיעורי :תשובה 16).

0yמתקיים, x-ציר הבנקודת החיתוך עם. ב .
4

4

0 ( 3) 16

16 ( 3)

2 3 5 (5, 0)

2 3 1 (1, 0)

x

x

x x

x x

  

 

    

     

.

,5):הםx-ציר השיעורי נקודות החיתוך עם תשובה:  0)  ,(1, 0).

., ונחשב את השטח המבוקש נמצא את משוואת המשיק. ג

(4)4שיעורי נקודת ההשקה הם)1( (4 3) 16 (4, 15)f      .

(4)'4ק הוא משישיפוע ה 4 (4 3) 4f   .

( 15) 4( 4) 4 31y x y x      

4את המשיק היא משווה:תשוב 31y x .

.ידי חלוקתו לשני שטחים-, עלנחשב את השטח המבוקש ) 2(

4
1

4
1

5 2

1

1 1

4

1
4

1

4

1

(( 3) 16 (4 31))

(( 3) 15 4 )

( 3) 4
15 ]

5 2
4 28.2

28.2 6.6 21.6
1 6.6

S x x dx

S x x dx

x x
S x

x
S S

x

    

   


  

 
    





2

2

2

2

2 2

1

0
1

0

1

0

(0 (4 31))

( 4 31)

4
31 ]

2
1 29

29 0 29
0 0

S x dx

S x dx

x
S x

x
S S

x

  

  

  

 
    





21.6יח"ר50.6א וגודל השטח המבוקש הו 29 .

.יח"ר50.6השטח המבוקש הואתשובה:
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BEא. נסמן  x  ,0 10x .

BC, לכן  BCהיא אמצע הצלע Eהנקודה ) 1( 2x.

AB, לכן 20מלבן הואבלעות סמוכות צאורכי ום שתי סכ 20 2x  .
.ABE-באמצעות משפט פיתגורס בAEנחשב את  

2 2 2

2 2 2

2 2

2

(AE) = + (20 2x)

(AE) 400 80 4

(AE) 5 80 400

AE 5 80 400

x

x x x

x x

x x



   

  

  

2AEתשובה:  5 80 400x x  .

.AEאורך הקטע היא  מום יני מ ש להביא להפונקציה שי)2(

2

2

AE 5 80 400

10 80
(AE) '

5 80 400

0 10 80

80 10

8

10 7 80 10
(AE) '(7) 0

8
10 9 80 10

(AE) '(9) 0

BC = 2 8 16 BC = AD 16

AB = 20 2 8 4 AB = DC 4

x x

x

x x

x

x

x

x Min

  




 

 




          
  

  

   








BCתשובה:  = AD 16,AB = DC 4 ,הקטעאורך ןעבורAEהוא מינימלי  .

AEDמשטח המלבן, לכן למחציתשווה AEDשולש שטח המ. ב

AB AD 4 16
S 32

2 2
 

   .

. ADלצלע  בהוגלשווההמלבןהסבר: רוחב 
"ר.יח32הוא AED: שטחתשובה


